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KLEINE ANFRAGE

des Abgeordneten Sandro Hersel, Fraktion der AfD

Studentenzahlen an der Universitat Rostock

und

ANTWORT

der Landesregierung

In der Antwort auf die Kleine Anfrage vom 25. Juli 2017 (Drucksache
7/821) wurden u. a. die Studentenzahlen der Universitdten des Landes
thematisiert. Dabei ist von einem Zenit im Jahr 2011 die Rede.

1. Wie hoch war die Zahl der Studenten an der Universitat Rostock ab
dem Wintersemester 1999/2000 bis zum Wintersemester 2018/2019
(bitte nach Semester und Fakultaten getrennt aufschliisseln)?

Die Entwicklung der Zahl der Studierenden an der Universitat Rostock ergibt sich aus der
nachfolgenden Tabelle, wobei jeweils auf das Wintersemester und die Féachergruppen als
statistisches Erhebungsmerkmal abgestellt wird. Eine Zahlung nach Fakultdten ist in der
amtlichen Statistik nicht vorgesehen.

Die Ministerin fiir Bildung, Wissenschaft und Kultur hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit
Schreiben vom 15. Juli 2019 beantwortet.
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Studierende der Universitat Rostock im Wintersemester nach Jahren und

Fachergruppen
Davon in der Fachergruppe
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Universitat Rostock
1999/2000 | 11.176| 2.659 222 | 3.232|1.670|1.256| 320|1.771| 46 0
2000/2001 | 11.638| 2.689 239| 3.314|2.111|1.213| 310|1.720| 42 0
2001/2002 | 11.829| 2.785 271 3.386|2.125|1.213| 299|1.722| 28 0
2002/2003 | 12.178| 2.943 307| 3.473|2.190|1.300| 290|1.657| 18 0
2003/2004 | 13.501| 3.430 299 | 3.877|2.488|1.433| 284|1.675]| 15 0
2004/2005 | 14.443| 3.578 291| 4.469|2.719|1.435| 296|1.642| 13 0
2005/2006 | 14.142| 3.340 273| 4.021|2.832|1.533| 388|1.745]| 10 0
2006/2007 | 14.076| 3.504 241 | 3.570|2.914|1.629| 402|1.812| 4 0
2007/2008 | 14.119| 3.552 257| 3.408|2.863|1.707| 386|1.943| 3 0
2008/2009 | 14.472| 3.742 268| 3.163|2.938|1.755| 394|2211| 1 0
2009/2010 | 15.024| 3.867 278| 3.123|3.064|1.851| 450|2.391| O 0
2010/2011 | 15.236| 4.003 289 | 3.117|3.112|1.946| 470|2.299| O 0
2011/2012 | 15.312| 3.894 308| 3.136|3.186|1.987| 521(2.280| O 0
2012/2013 | 15.062| 4.007 306| 2.895|3.068|2.025| 566|2.194| 1 0
2013/2014 | 14.417| 4.046 293| 2.578|2.888|2.053| 583|1.975| 1 0
2014/2015 | 13.892| 4.023 282| 2.517|2.686|2.100| 516|1.767| 1 0
2015/2016*| 13.768| 2.500 260| 3.979|2.142|2.140| 501|2.245| 1 0
2016/2017 | 13.867| 2.433 263| 4.021|2.125|2.155| 461|2.408| 1 0
2017/2018 | 13.815| 2.409 262| 3.753|2.111|2.193| 416|2.670| 1 0
2018/2019 | 13.322| 2.221 221| 3.510|2.062|2.201| 390|2.717| O 0
* ab 2015/2016 Revision der Fachersystematik und Umbenennung der Féchergruppe "Sprach- und

Kulturwissenschaften" in die Fachergruppe ,,Geisteswissenschaften
Quelle: Statistisches Landesamt Mecklenburg-Vorpommern
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2. Welche Entwicklung der Studentenzahl wird an der Universitat
Rostock seitens der Landesregierung erwartet?

Die Landesregierung geht davon aus, dass ein wesentliches Absinken der Studierendenzahlen
in den ndchsten Jahren vermieden werden kann, wenn die Hochschulen und die Landesregie-
rung weiterhin um Studierende aus Mecklenburg-Vorpommern, Deutschland und dem
Ausland aktiv werben.



